



На Антиохийском Подворье в Москве отметили день рождения митрополита Филиппопольского Нифона



Служба коммуникации ОВЦС, 05.12.2024. 4 декабря 2024 года, в праздник Введения во храм Пресвятой Богородицы и день своего 83-летия, представитель Патриарха Антиохийского и всего Востока при Патриархе Московском и всея Руси митрополит Филиппопольский Нифон совершил Божественную литургию в храме во имя святого архангела Гавриила в сослужении клириков Подворья Антиохийской Православной Церкви. Председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Антоний направил митрополиту Нифону сердечные поздравления.

Вечером на Антиохийском Подворье состоялся прием по случаю дня рождения настоятеля.

С приветственными речами к митрополиту Нифону обратились советник Патриарха Московского и всея Руси протоиерей Николай Балашов, специальный представитель Президента Российской Федерации по Ближнему Востоку и странам Африки, заместитель министра иностранных дел России М.Л. Богданов, Чрезвычайный и Полномочный посол Ливанской Республики в Российской Федерации Шауки Бу Нассар, представители российской и ливанской общественности.

Протоиерей Николай, поздравляя представителя Антиохийского Патриархата от лица Святейшего Патриарха Кирилла, отметил выдающиеся достижения митрополита Нифона на протяжении 47

лет его пастырского и церковно-дипломатического служения в Москве и заслуженный им высокий авторитет, напомнив об отмеченном в текущем году 65-летию служения владыки в священном сане. Труды митрополита Филиппопольского Нифона неизменно направлены на укрепление православного единства и дружбы народов, он явился добрым пастырем для множества верных и мудрым духовным наставником не только для православных христиан, но и для многих поколений дипломатов самых разных стран, приезжающих на служение в Москву, верным подтверждением чему служит состав участников нынешнего вечера в Антиохийском подворье, сказал отец Николай, пожелав в заключение владыке Нифону скорейшего установления справедливого мира на его родине, в израненном военными действиями Ливане.

Среди участников приема были также послы Австралии, Австрии, Албании, Аргентины, Бахрейна, Бельгии, Болгарии, Бразилии, Греции, Египта, Иордании, Йемена, Канады, Катар, Кипра, Колумбии, Кувейта, от Лиги Арабских Государств, из Люксембурга, Новой Зеландии, Португалии, Саудовской Аравии, Сирии, США, Республики Кореи, Румынии и Швейцарии, представители общественных организаций, исполнительный директор Фонда поддержки христианской культуры и наследия Е.И. Скопенко, священнослужители, прихожане Подворья.

Митрополит Нифон в заключительном слове поблагодарил всех разделивших с ним это празднование. «Праздник для меня заключается в благодарности Богу за Его дары, продлевающие дни моей жизни, чтобы прославить Его Имя совершением добрых дел и с великой надеждой жить на мирной планете, где любовь к Богу и ближнему являются основными двумя заповедями», – сказал иерарх.

Владыка отметил: «Шестьдесят пять лет моей жизни мне была оказана честь служить Церкви, которая была и есть для меня весь мир. Из них 47 лет были посвящены моей церковной службе в Советском Союзе и России, и я восхищен традициями и духовностью православных россиян. Я пережил много вызовов, трудностей и испытаний, встречался с лидерами Церквей, руководителями стран, политиками, дипломатами, с верующими и неверующими, богатыми и бедными; так я стал одним из тех, кто был свидетелем истории. Божиим милосердием я нес уготованный мне крест, и на закате своей жизни по Божией воле успешно построил в моем родном городе **церковь в честь иконы Пресвятой Богородицы «Нечаянная Радость»**, исполнив таким образом свою мечту». Митрополит Филиппопольский Нифон также упомянул о том, что освящение этого храма в ливанском городе Захле предполагается совершить 18 мая 2025 года.